

Ка д р ь

Приборостроению

№ 11 (135)

Вторник, 30 октября 1956 года

Год издания XI

Цена 10 коп.

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома
и дирекции
Ленинградского
института
точной механики
и оптики

В обстановке принципиальной критики и самокритики

С общеинститутского партийного собрания

**Неуклонно
соблюдать
партийную
дисциплину**

Г. З. Самсонов

Неудовлетворительное посещение некоторыми коммунистами партийных собраний свидетельствует о том, что в нашей партийной организации дисциплина находится не на должной высоте. Важнейшей задачей партийного бюро является всенарное ее укрепление.

Новому составу партийного бюро следует обсуждать каждый случай нарушения дисциплины и принимать соответствующие меры партийного воздействия.

**Повседневно
руководить
партийными
группами**

Ю. В. Постников

Перед кафедрой политической экономии в настоящее время, как известно, поставлены особо большие и ответственные задачи. Кафедра проделала большую работу по их осуществлению, однако нужно прямо сказать, что не все коммунисты были достаточно подготовлены к выполнению задач в деле подготовки кадров.

Партийное бюро должно было дифференцированно руководить партийными группами. Однако руководство ими было недостаточным: партбюро ослабило внимание к партгруппам и не знал о действительном положении в них, что подтверждается рядом фактов.

**Больше
требовательности**

Д. А. Кондрашов

За отчетный период партийная организация института проделала значительную работу. Однако имеются у нас и большие недостатки в руководстве со стороны партийного бюро партгруппами, факультетскими организациями и комсомолом.

Партийная организация оптического факультета ни разу не заслушивалась на заседаниях партийного бюро института. Если бы такие отчеты периодически практиковались, то, несомненно, многие недостатки в нашей работе были бы своевременно устранены.

Основной задачей коллектива института является воспитание студенческой молодежи, но партийное бюро этим вопросом занималось мало.

А КТОВЫЙ зал, 24 октября здесь собирались коммунисты института, чтобы обсудить отчет партийного бюро, подвести итоги его работы за год, наметить пути дальнейшего повышения уровня партийно-политической и партийно-организационной работы, избрать новый состав партийного бюро.

Собрание проходило накануне знаменательной даты — 39-й годовщины Великого Октября — в обстановке, когда весь советский народ, воодушевленный историческими решениями ХХ съезда КПСС, напряженно трудится над претворением в жизнь грандиозных планов шестой пятилетки.

К своему отчетно-выборному собранию партийная организация института пришла боеспособной, тесно сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитета партии и родного Советского правительства.

Докладчик секретарь партбюро института П. Н. Макеев говорит, что после ХХ съезда партии значительно возросла творческая активность коммунистов института и их авангардная роль. Улучшилось марксистско-ленинское воспитание наших кадров, и, как следствие, улучшился учебный процесс, повысилось качество научных исследований, проводимых учеными института, с повышенными показателями стал работать коллектив учебно-производственных мастерских.

Однако, наряду с некоторыми успехами, немало еще имеется и недостатков в нашей работе. Докладчик указал, что серьезным упущением в работе партбюро института следует считать нерегулярность проведения партсобраний на факультетах. Особенно это следует отнести к парторганизации оптического факультета, в которой за весь год было проведено только три собрания.

Некоторые коммунисты неаккуратно посе-

щали партийные собрания и этим нарушили Устав партии.

Изучение решений и материалов ХХ съезда КПСС в системе партийного просвещения повысило интерес коммунистов и беспартийного актива к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории. Однако в работе сети партийного просвещения были и существенные недостатки, не все коммунисты достаточно серьезно относились к изучению марксизма-ленинизма. Отдельные коммунисты, занимавшиеся в семинарах, неаккуратно посещали занятия и недостаточно глубоко изучали рекомендованную литературу.

Выступавшие на собрании коммунисты остро критиковали недостатки в деятельности института, вносили много ценных предложений, направленных на устранение всего того, что мешает коллективу в его важной и большой работе по подготовке высококвалифицированных инженерных кадров для приборостроительной промышленности страны.

Справедливой критике подвергли коммунисты работу комитета ВЛКСМ, подменяющего подчас вопросы учебы, дисциплины и воспитания студенческой молодежи различными увеселительными мероприятиями и парадной шумихой.

Собрание прошло активно, на высоком идеино-политическом уровне, под знаком принципиальной критики и самокритики. Оно нацелило коммунистов на дальнейшую успешную творческую работу в новом учебном году, на практическое осуществление исторических решений ХХ съезда нашей партии.

Деятельность партийного бюро института за отчетный период коммунисты признали удовлетворительной.

Выступления коммунистов на отчетно-выборном партийном собрании в кратком изложении публикуются ниже.

**Учеба должна
быть на первом
плане**

С. М. Закс

Меня очень беспокоят работа наших массовых организаций — комсомола и профкома. Ошибка нашей комсомольской организации заключается в том, что приоритет в ее работе отдается не учебе, а самодеятельности, культпоходам, вечерам отдыха и т. д. Конечно, все это необходимо и важно, но нельзя забывать, что комсомольцы пришли в институт в первую очередь для того, чтобы учиться и стать полноценными специалистами. Все же осталось должно быть подчинено этим важным задачам.

Наша комсомольская организация увлеклась подготовкой и проведением фестиваля, и это мероприятие приняло такие масштабы, что некоторые студенты перестали рассматривать учебу как первостепенное дело.

Ни партбюро института, ни комитет ВЛКСМ, ни райком ВЛКСМ не принимают решительных мер для улучшения политико-воспитательной работы среди комсомольцев.

Следует также остановиться на организационной структуре партийных и общественных организаций института. В связи с тем что у нас имеется два учебных здания, очень трудно систематически руководить общественной работой. Новому составу партийного бюро следовало бы продумать этот вопрос и внести в него полную ясность.

В ущерб занятиям

В. П. Дедюлин

Комитет ВЛКСМ института борьбу за дисциплину студентов ведет весьма неудовлетворительно. Так, недавно на факультете точной механики была сорвана лекция, и только потому, что в кинотеатре «Великан» в этот день проходил фестиваль итальянских фильмов. Как видите, студенты предпочли кино важным и нужным им лекциям.

Этот возмутительный случай комитет ВЛКСМ не счел нужным обсудить. В настоящее время в институте проходит студенческий фестиваль. Нужно признать, что наши комсомольцы приложили много усилий к его подготовке, но вместе с тем вовсе забыли, что надо особое внимание уделить учебе студентов второго и третьего курсов, вернувшихся из колхозов.

Наши комсомольцы больше увлекаются увеселительными мероприятиями, а не учебой. Даже в фестивальной листовке, выпущенной комитетом ВЛКСМ, были такие слова: «В антрактах усилим посещение лекций!»

В результате такой «учебы», после очередной сессии, студенты, получившие неудовлетворительные оценки, приходят к нам со слезами на глазах, а происходит это только потому, что они излишне много занимаются увеселениями, в ущерб занятиям.

Партийное бюро института недостаточно занималось вопросом укрепления учебной дисциплины, а между тем этому важному делу следует постоянно уделять самое серьезное внимание.

**С агитаторами
нужно работать**

М. Я. Вульфов

Здесь отмечали ряд недостатков в работе нашей комсомольской организации. Но нельзя забывать и о хороших сторонах этой работы. Много комсомольцев участвовало в уборке урожая, значительная часть выезжала в Казахстан на освоение целинных земель. Большая группа комсомольцев была награждена грамотами и значками «За освоение целинных земель». Наша молодежь любит труд и хочет трудинуться.

В чем причина недостатков в нашей работе? Партийное бюро института возложило руководство комсомольской организацией на факультетские партийные бюро. Мне кажется, для того чтобы успешно проходила работа прикрепленных к комсомолу коммунистов, им нужно присутствовать на молодежных вечерах,ходить в рейды с комсомольцами. Деканат знает главным образом только студентов, имеющих академическую задолженность, остальными интересуется мало.

В нашей агитационной работе нет четкой организации, с агитаторами почти никто не занимается. Между тем с ними нужно постоянно работать, обсуждать темы бесед, приводить интересные примеры. К этому нужно привлечь преподавателей социально-экономических кафедр. Тов. Макеев сам работает много, но мало привлекает к работе других членов партбюро, а это совершенно необходимо для улучшения всей нашей деятельности.

**Обществу
ДОСААФ —
серьезное
внимание**

А. Ф. Машошин

Партийное бюро нового состава обязано по-настоящему помочь нам поднять на более высокий уровень оборонную работу в институте. Нам нужна комната для комитета ДОСААФ. Необходимо предоставить помещение для макетов. Дирекция института также должна систематически помогать нам. У нас есть 75 студентов, желающих учиться вождению автомашины, а дирекция не считает нужным вернуть отобранную у нас учебную автомашину.

**Спортивный
клуб не должен
стоять в стороне**

Н. Ф. Пашковский

В нашей стране физическому воспитанию уделяется огромное внимание. Как же обстоит дело в нашем коллективе? В спортивном клубе института числится около 1.500 студентов, причем вся работа должна проводиться в неурочное время. Спортивному клубу следует проводить серьезную воспитательную работу.

Кафедра физического воспитания и спорта осуществляет только учебную работу, а проведение соревнований и организацию различного рода спортивных мероприятий обязаны осуществлять спортивный клуб. Однако этого он не делает, а профком не помогает правлению спортивного клуба в его работе.

**Улучшить
руководство**

В. И. Кувелин

В отчетном докладе отмечалось, что ряд кафедр работал в этом учебном году по новому плану. К ним относится и кафедра теоретической механики.

Кафедра заново пересмотрела методику изучения курса, наметила ряд мер, способствующих выполнению нового учебного плана, но, очевидно, этих мер оказалось недостаточно. В связи с сокращенным сроком прохождения дисциплины большая часть студентов не справилась с практической частью курса, не выполнила контрольных работ после двух—трех попыток, и значительное число студентов на экзамене получило неудовлетворительные оценки. Положение надо изменить.

НЕТ У НАС БОЛЕЕ ВАЖНОЙ ЗАДАЧИ, ЧЕМ НЕУСТАННАЯ ПОВСЕДНЕВНАЯ БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XX СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Собщение институтского партийного собрания

Существенных сдвигов не видно

Ю. П. Смирнов

Во многих областях партийно-организационная и партийно-политическая работа у нас значительно улучшилась.

Вместе с тем следует отметить недостаточно удовлетворительную работу комсомольской организации института. Здесь существенных сдвигов в лучшую сторону пока не видно. Действительно, есть у нас комсомольцы, награжденные грамотами, есть и студенты, хорошо поработавшие на целине. Это, конечно, очень хорошо. Но не только они определяют лицо комсомольской организации института, так как в целом работа комсомольской организации проходит неудовлетворительно.

Разрабатываем новые темы

В. П. Корниенко

Кафедра политической экономии проделала большую работу по претворению в жизнь решений XX съезда партии. Наряду с разработкой мероприятий учебного и методического характера мы приняли меры к укомплектованию кафедры опытными преподавателями.

Недавно мы получили от Министерства высшего образования СССР новую программу по курсу политической экономии. Коллектив кафедры обсудил ее и принял ряд решений, которые уже теперь мы претворяем в жизнь. На кафедре началась разработка новых тем, рассмотрен список рекомендованной студентам литературы. Намечено систематически проводить доклады по проблемным темам читаемого курса.

Справедливой была критика на собрании в отношении нашей недостаточной научной работы.

УЧЕНЫЙ,

ПЕДАГОГ, ВОСПИТАТЕЛЬ

физико-химического анализа, металлографии и механических испытаний.



Б. Ф. Лапшин был членом объединенного научно-технического совета и членом металлической секции комитета эталонов и стандартов при Главной палате мер и весов. Он принимал деятельное участие в создании Научно-исследовательского котлотурбинного института, проводил научно-исследовательские работы в ме-

Главное внимание — качеству работы

А. А. Капустин

Отчетный период характеризовался большой и плодотворной работой, проделанной партийной организацией и всем коллективом института. Все вопросы, которые мы решали, исходили из руководящих указаний партии и правительства. За истекший период наш коллектив решил много важных для страны задач. Была проделана большая работа по улучшению учебного процесса и расширению научно-исследовательской деятельности. Значительно улучшена работа наших кафедр. Однако многих вопросов нам еще не удалось разрешить.

XX съезд партии поставил вопрос о качестве подготовки специалистов очень остро. Нам предстоит проделать большую работу по повышению экономического образования студентов, улучшению дипломного проектирования. На это должно быть направлено внимание всего коллектива, и в

первую очередь партийной организации.

Новый принцип дифференцированного распределения учебной нагрузки на кафедрах способствует значительному улучшению научно-исследовательских работ. Очень важным является и то обстоятельство, что наши кафедры получили больше возможностей в организации обучения студентов.

Правительство идет навстречу нашим ученым, щедро отпускает большие средства на проведение важных научно-исследовательских работ. У нас будут организованы две новые лаборатории. Правда, здесь мы встретились с некоторыми трудностями: отсутствием помещений и недостатком соответствующих кадров научных работников. Однако эти трудности мы преодолеем.

Поменьше парадности и шумихи

А. А. Лавринович

Сегодня было сделано много справедливых упреков в адрес нашей комсомольской организации. Недостатков в работе у нее немало. Объясняется это прежде всего тем, что нет настоящего руководства комсомолом со стороны партийного бюро института.

На протяжении всего отчетного года партбюро спокойно соглашалось со всеми мероприятиями, проводимыми комсомольской организацией, а между тем работа шла на убыль, подъема не было. Партийное бюро не занималось вопросами организации культурного досуга студентов.

Отсутствие должного руководства привело к тому, что комсомольцы института подменяют настоящие дела парадностью и шумихой. В комсомольской работе есть немало серьезных ошибок, а между тем комитет комсомола

их не замечает и воспитательной работой не занимается.

Такое хорошее мероприятие, как студенческий фестиваль, было организовано неудовлетворительно. Правда, перед открытием фестиваля было дано много обещаний, однако ни один кружок на фестивале представлен не был, и «выстрел из пушки» оказался холостым.

Комитет комсомола отказывается руководить студентами, проживающими в общежитии, много занимается увеселительными мероприятиями и вовсе забыл об учебе, дисциплине и воспитании студентов.

Существенным недостатком в нашей работе является то, что профком и местком разъединены и каждый работает самостоятельно. Этот большой недостаток нужно устранить. Следовало бы объединить их в одну общую профорганизацию.

металлографическом секторе по изучению свойств металлов, работающих в условиях высокого давления.

Учебно-педагогическая и методическая работа Б. Ф. Лапшина, начиная с 1929 г., проектировала в Ленинградском политехническом институте и Всесоюзном институте. В нашем институте проф. Б. Ф. Лапшин работает с 1946 г. Под его руководством создана металлографическая лаборатория, в которой наряду с учебной работой проводятся научные исследования, представляющие большой теоретический и практический интерес. Работая в институте, Б. Ф. Лапшин не теряет связи с промышленностью и ведет работу по содружеству с рядом ленинградских заводов.

Коллектив преподавателей горячо поздравляет Бориса Федоровича с семидесятилетием, желает ему здоровья, многих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы.

Проф. С. А. Изенбек, проф. Н. П. Соболев, доц. В. П. Дедюлин, доц. В. И. Кадыков, ст. препод. С. В. Тухайнд, доц. Л. Е. Рудин и др.

Чаще общаться с массами

Ф. И. Опалихин

XX съезд нашей партии поставил перед всеми партийными организациями задачу повседневно общаться с массами. Как эти задачи выполняются в институте? Факты подтверждают, что выполняются они неудовлетворительно: нет живой, повседневной работы членов партбюро на кафедрах, факультетах. Комсомольской работой партбюро слабо.

Секретарь партбюро института несет наибольшую ответственность за работу парторганизаций, однако справиться со всеми делами самостоятельно он, конечно, не в состоянии. Надо в работу вовлечь всех членов

партийного бюро, тогда и работа улучшится.

Партийному бюро и дирекции института необходимо пересмотреть структуру общественных организаций применительно к нашим условиям.

Недостаточная требовательность партбюро привела к тому, что некоторые члены партии приходят на партийные собрания не считают нужным. Мало выступают наши руководители перед массами с докладами.

Я считаю, что новому партийному бюро нужно учесть эти недостатки, чаще общаться с массами, проводить поменьше заседаний и больше заниматься живой работой.

Воспитание студенчества —

первоочередная задача

А. П. Сорокина,

инструктор Октябрьского района КПСС

Считаю нужным остановиться на вопросах воспитания студенческой молодежи. Несмотря на то, что партийная организация института за последнее время несколько улучшила свою работу, вопросы воспитания находятся не на высоком уровне, что подтверждается здесь выступлениями коммунистов.

Партийное бюро не сумело использовать все формы воспитательной работы, а их немало. Надо полагать, что новый состав партбюро учитывает справедливую критику в его адрес.

Молодежные вечера в институте зачастую проходят почти без участия преподавателей.

Хочется еще обратить внимание на то, что партбюро института не боролось за выполнение

своих собственных решений. Коммунисты поднимали ряд серьезных вопросов, однако до конца некоторые из них доведены не были.

Партийные собрания в институте проводились нерегулярно. За весь год было проведено лишь семь собраний. Мало внимания уделяло партбюро и работе с активом. Семинары секретарей и партгруппировок не проводились, а ведь вся работа партийной организации должна основываться прежде всего на работе с партийными группами.

Новому составу партбюро нужно улучшить эти участки работы и самое серьезное внимание уделять руководству комсомольской организацией, в деятельности которой немало существенных недостатков.

СОБРАНИЕ ОБЯЗАЛО ПАРТИЙНОЕ БЮРО:

Строго соблюдать в своей практической деятельности ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства, шире развертывать критику и самокритику, повседневно укреплять партийную дисциплину.

Осуществлять постоянный контроль за выполнением партийных решений и критических замечаний, систематически доводить об этом до сведения коммунистов на общих партийных собраниях института и факультетов.

Усилить помощь в партийной учебе членов и кандидатов КПСС, изучающих марксистско-ленинскую теорию, добиваясь творческого и глубокого овладения ею каждым коммунистом.

Улучшить агитационную работу в студенческих группах и на кафедрах.

Добиться вовлечения всех профессоров и преподавателей в научно-исследовательскую работу

ПОВЫШЕНИЕ СОСТАВА ПАРТИЙНОГО БЮРО ИНСТИТУТА

Собрание избрало партийное бюро института в следующем составе:

Вятскин А. Я., Капустин А. А., Карлов В. И., Косарев А. А., Манеев П. Н., Минерова Н. Н., Мокин Б. К., Пащковский Н. Ф., Смирнов Ю. П., Тараканов Н. А., Черняк С. Г.

* * *

На первом заседании партийного бюро нового состава секретарем партбюро избран П. Н. Ма-

неев, заместителем секретаря — С. Г. Черняк, культиром — В. И. Карлов.

Редактор Л. Д. ГОЛЬДЕНБЕРГ

М-43031 Заказ № 1411

Типография им. Володарского
Лениздата.
Ленинград, Фонтанка, 57